



商品常年展—— 中东欧国家博览会

逐梦克罗地亚的青田人在宁波找到了归巢

20世纪90年代末，浙江青田掀起出国热，一批又一批青年走出国门，奔赴世界各地，创业谋生。高中毕业的叶泓兵就是其中之一。

从南斯拉夫到波黑、克罗地亚、波兰，通过贩卖义乌小商品，叶泓兵在中东欧赚到了第一桶金，并将国际贸易越做越大。随着“一带一路”的不断深化，中国到中东欧的商路进一步打通。2013年前后，闻到商机的叶泓兵决定回国发展，这时，他收到了来自宁波的邀请函。

琥珀、蜜蜡、红酒、牛奶，这些年叶泓兵将他所认识的中东欧商品尽可能带到了宁波。“国际商品的交流总有一个互动期，随着互相了解的加深，一定有光明的前景。”宁波欧尚汇商业公司总经理叶泓兵说。

登陆中东欧的第一批浙江人

跟许多到国外的同乡一样，叶泓兵也是从在亲戚那里打工，洗碗、端盘子起步。偶尔，也会带一些国内小商品到那边卖。通过摆地摊，叶泓兵赚到了第一桶金。“因为中国货便宜。”叶泓兵坦言，中东欧的商品大多来自西欧，价格较高。而中国小商品，如镜框、头饰、厨具、玩具、服装、五金等生活用品价廉物美，很受欢迎。其中的利润也确实可观，一单100万元的生意过去，大概能赚到30万元。

在波黑2年、克罗地亚11年，叶泓兵参与并见证了中国人在中东欧的发展。因为会做生意，克罗地亚有了一个“中国城”，专卖中国商品。赚到钱的国人也开始参与别的投资，比如开超市，从零售到批发，或是开餐馆、投资房地产。

从“出国热”到“归国热”

2013年前后，身在欧洲的叶泓兵突然感觉到，随着“一带一路”的不断深化，中国与中东欧的贸易日益畅通，归国发展的机会到了。但长年在海外发展的他在国内并没有太多人脉关系，这时，他收到了来自宁波侨联、侨办与统战部的橄榄枝。

“一方面，在中东欧呆久了，的确想回来；一方面，宁波向我介绍了很好的优惠政策，确实也是‘首选之地’。”在宁波保税区领导的牵线、介绍下，叶泓兵参与了2016年的中国—中东欧国家投资贸易博览会，将他熟悉的波兰以及克罗地亚的红酒、饮料、奶制品、洗护用品等带到宁波。展会结束后，他的进出口公司正式入驻会展中心中东欧国家特色商品常年馆，琥珀、蜜蜡等直接出自原产地的产品，成为许多藏家的首选。



“16one 漂洋购”超市里有很多来自中东欧的商品。

记者 顾嘉懿 摄

国际往来有“互动期”，看好未来

这几年，叶泓兵也邀请了不少中东欧朋友来中国玩，波兰做琥珀生意的Paulina、卖饮料的Maciej、销售食品的Nikola都很喜欢中国市场。宁波老外滩的酒吧文化、繁荣的港口贸易让他们非常开心和震动。“有些当地人对中国不了解，以为就是电视上看到的黄土高坡的样子，现在他们知道中国还有支付宝、微信，中国的动车比国外还要发达，这让他们对中国另眼相看。”在谈到他了解的中东欧商人时，叶泓兵说，“中东欧的国家普遍较小，整个克罗地亚的人口跟宁波市差不了多少，他们的客商往往生意规模不大，非常小心，但他们的钱也不会少。”

如今，叶泓兵在宁波经营多个公司平台，会展中心的丽人轩以琥珀蜜蜡为主，宁波欧尚汇商业公司从事红酒、饮料生意较多，南部商务区1000平方米的“16one 漂洋购”超市是16+1经贸合作示范区试点单位之一。

“国际间的贸易往往需要互动期，有一个熟悉的过程，随着国内对中东欧的了解越来越多，贸易前景将非常广阔。”叶泓兵说。

记者 顾嘉懿

又到6·6爱眼日 宁波市眼科医院推出系列活动

2019年6月6日是第24个全国“爱眼日”，今年爱眼日的主题是“共同呵护好孩子的眼睛，让他们拥有一个光明的未来”。自2016年开始，儿童近视防控已经连续四年成为“爱眼日”的主题。

为了呵护儿童的眼健康，降低学生的近视率，作为宁波市防盲指导中心的宁波市眼科医院正在不断努力，还拟成立青少年屈光不正防治、白内障防治、糖尿病性视网膜疾病防治三个分中心，以专业技术组织的形式，进一步规范青少年近视弱视防治、白内障规范诊治、糖网的规范诊治，建立临床共识和诊治模型，指导临床实践工作。

作为目前浙东地区影响力较大的公立眼科专科医院，该医院致力于提供眼病预防、诊疗、康复和眼保健的全方位服务，以“品质医疗、健康鄞州”建设为指引，以创建“三级甲等眼科专科医院”为目标，不断提高医疗技术和医疗服务水平，持续改善患者就医体验，为广大群众提供优质、高效、便捷的医疗服务。

年门诊量近60万人次，年手术量近1.3万台

宁波市眼科医院是一所集医疗、教学、科研等为一体的浙江省三级乙等眼科专科医院。眼科是浙江省(县级)龙头学科，医院是宁波大学医学院教学医院，是宁波市防盲指导中心、宁波市眼库和宁波市红十字眼库所在机构，是上海交通大学医学院附属第九人民医院医疗协作单位、上海交通大学医学院附属第九人民医院实训基地、温州医科大学实训基地。

宁波市眼科医院新址位于鄞州区北明程路599号，按三级甲等眼科医院标准建设，总建筑面积3.58万平方米，核定住院床位200张。

医院分设宁波市眼科医院西部院区(托管宁波眼病中心医院)、宁波市眼科医院六院眼科门诊部、宁波市眼科医院民安门诊部。医

“双下沉、两提升”，提升区域眼病诊疗水平

近年来，医院大力推进“双下沉、两提升”工作，积极开展结对帮扶工作，与奉化区人民医院、北仑区第二人民医院、北仑区中医院、宁波市第九医院、镇海区骆驼街道社区卫生服务中心、余姚市马渚中心卫生院、鄞州区云龙镇卫生院、鄞州区咸祥中心卫生院、鄞州区首南街道社区卫生服务中心、宁波市颐康医院等11家医疗机构建立了医联体合作关系，与新疆库车县人民医院、贵州普安县人民医院签订了

“爱眼日”期间医院推出系列爱眼护眼活动

在爱眼日来临之际，市眼科医院将走进学校、社区，开展系列爱眼护眼活动。

6月4日12:10-13:10，在宁大文萃幼儿园，周磊副主任医师将带来一场主题为儿童视力保健的讲座。

6月4日14:55-15:40，在鄞州区横溪中学，金霞副主任医师将带来一场主题为青少年近视的预防 and 治疗的讲座。

6月5日14:00-14:40，在海曙镇明中心小学，张晓瑾副主任医师将带来一场主题为青少年近视防控的讲座。

6月6日14:00-15:00，在海曙致和学校，张晓瑾副主任医师将带来一场主题为防控近视刻不容缓的讲座。

院专科设置齐全，分设名医门诊、专家门诊、专病中心等，特色鲜明，技术力量雄厚，有白内障专科、青光眼专科、角膜病专科、眼视光专科、屈光手术专科、眼底病内科专科、眼底病外科专科、眼整形眼眶病专科、眼外伤专科、斜视与小儿眼病专科、葡萄膜炎专科、高度近视专科共12个亚专科。现有4个病区，年门诊量近60万人次，年手术量近1.3万台。拥有一个重点实验室(宁波市眼组织移植实验室)。医院现有员工300余人，其中副高级以上职称45名，博、硕士39名。近三年来，医院科研立项36项(国家级横向课题1项、省部级3项、厅市级16项、区级16项)，发表论文74篇，美国《科学引文索引》(SCI)收录论文10篇。

帮扶协议。

同时还参与了浙江省眼视光专科联盟单位、上海九院集团眼科(眼眶病眼肿瘤)专家联盟单位、长江三角洲城市群医院眼科协同发展战略联盟、浙东眼科专科联盟，为眼健康的发展贡献力量。

医院先后荣获省文明单位、省平安医院、市文明单位、市环保模范(绿色)医院、市青少年校外公益单位、区红十字工作先进单位等荣誉称号。

6月5日8:00-10:00，在江北广庭社区(春晖佳苑)，市眼科医院与市九院合作推出一场眼健康义诊服务活动。

6月6日8:00-10:00，在北仑高田王社区，市眼科医院与北仑区第二医院合作推出一场眼健康义诊服务活动。

即日起至6月6日，在市眼科医院挂视光门诊号且在视光门诊就诊的患者可领取爱眼护眼大礼包一份(免电脑验光、眼压、医学验光检查费)。

即日起至6月9日，在市眼科医院挂近视激光门诊号且在近视激光门诊就诊的患者，术前检查减免检查费100元，6月6日当天在近视激光检查的患者免眼科常规检查(包括裂隙灯、眼压、验光)。

记者 童程红 通讯员 朱颖